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VARDE 
KIRKE

 VARDE MENIGHEDSRÅD                                                                            
www.vardekirke.dk Varde kirke

kan benyttes til gudstjenester eller arrangementer, hvor 
menighedsrådet er vært. Bestilling sker ved at kontakte kir-
kekontoret i kontortiden mandag-fredag kl. 9-13 og torsdag 
tillige kl. 15-17 på tlf. 75 22 15 72 senest et par dage før. 

KIRKEBIL

Søndag den 1. februar kl. 16.00: 
Indvielse af nyt flygel i Kirkens hus, koncert med Malwina 
Gahrn. Gratis adgang.

Mandag den 2. marts kl. 16.30: 
Vestjysk Orgelfestival 2026, koncert med Søren Christian 
Vestergaard. Gratis adgang. Se festivalens fulde program på 
www.orgelfestival.dk.

KONCERTER

INDRE MISSION I VARDE
Se vores hjemmeside: www.varde.indremission.dk

Onsdag 4. februar kl. 9.30, Cafe Nørrevold
på KFUM Soldaterhjem, Hjertingvej 70
Onsdag 4. februar kl. 19.30, Jægumsvej 45
Bibelglæde - Guds vandring med mennesket
bibelinspirator for Bibelnøglen Gitte Rasmussen, Ølgod
Onsdag 11. februar kl. 19.30, Jægumsvej 45
Videoforkyndelse - En buket blomster om bøn, Sprint Aagaard Korsholm
Onsdag 25. februar kl. 19.30, Jægumsvej 45
Generalforsamling
Torsdag 26. februar kl. 19.00, Sogneaften i Kirkens Hus, 
Aktiv dødshjælp og jagten på værdighed, 
sognepræst Inge Marie Kirketerp Hansen, Gjellerup
Onsdag 4. marts kl. 9.30, Cafe Nørrevold
på KFUM Soldaterhjem, Hjertingvej 70
Onsdag 4. marts kl. 19.30, Jægumsvej 45
Fælles Forårsmøde i Varde

PRÆSENTATION
v/ sognepræst Øjvind Hansen
Jeg hedder Øjvind Hansen og skal være præst for jer i Varde fra februar. Da jeg blev interesseret i stillingen, var det meget positivt at høre om kirken & sognet fra de forskellige, jeg talte med. Jeg glæder mig til at begynde ved Sct. Jacobi kirke og ser frem til at få sat ansigter på folk i Varde og lære byen og området at kende! Jeg er 53 år og har været præst i Østermarie på Bornholm siden efteråret 2014. Jeg er gift med Julie, og vi har to drenge på 15 og 17 år. Jeg har holdt af at være præst i et landsogn, men ser frem til nu at blive en del af arbejdet i en bykirke. Jeg holder af den 

faste rytme med søndagens gudstjeneste, skiftende højtider, konfirmationsforberedelse og de forskellige kirkelige hand-
linger, og jeg har forhåbning om, at kirken – også i en større by – kan være et rum for nærhed og samtaler om troen.På Bornholm har jeg holdt meget af ture i den både smukke og barske natur, og vi glæder os til nu at skulle bo i det 
sydvestjyske og at blive en del af livet her. Og jeg fandt ud af, at Varde – udover at ligge i skøn natur – har en spænden-
de historie, der rækker langt tilbage. 
I julen har vi lige fejret, at Gud selv kom til os i sin Søn og på den måde tændte sit lys i mørket i verden. Jeg håber, at 
lyset fra ham må skinne igennem i de forskellige aktiviteter, der er ved kirken. Lyset fra Gud afslører, at vi alle som men-
nesker har brug for Guds – og hinandens – nåde og tilgivelse, men det egentlige, som Guds lys vil, er at rejse os til livet. 

MEDDELELSER FRA 
MENIGHEDSRÅDET

Præsteindsættelse
Søndag den 8. februar kl. 10.30 indsættes Øjvind Hansen 
som præst i Sct. Jacobi Kirke. 
Efter gudstjenesten er der let traktement i Kirkens Hus. Af 
hensyn til planlægningen beder vi venligst om tilmelding via 
kirkens gudstjenesteliste på hjemmesiden, eller pr. tlf. til kirke-
kontoret senest onsdag d. 4. februar.
Ingrid Lisby Schmidts præstevikariat er blevet forlænget med 
månederne februar, marts og april 2026.
Babysalmesang
Der er stadig enkelte ledige pladser (først-til-mølle). Forløbet 
strækker sig over 8 fredage kl. 9.15 i Kirkens Hus, med efterføl-
gende mulighed for kaffe eller te. Pris: 250 kr. 
Tilmelding via kirkens hjemmeside eller på mail krhn@km.dk.
Vi samler. Sammen – Sogneindsamling i Varde
Søndag den 8. marts 2026 går frivillige i Varde på gaden, når 
FDF Varde og Varde Sogn deltager i Folkekirkens Nødhjælps 
årlige sogneindsamling. Her samler vi ind til mennesker, der er 
ramt af krige, klimakatastrofer og undertrykkelse.
I år går indsamlingen blandt andet til mennesker i Gaza, Ukraine 
og Sydsudan. Millioner lever med følgerne af krig, konflikt og 
klimaforandringer, som truer både livsgrundlag og fremtidshåb.
Ved at bruge 2–3 timer som indsamler kan du være med til at 
gøre en konkret forskel. Tid og penge bliver til nødhjælp, mad, 
rent drikkevand, husly og støtte, der hjælper mennesker videre 
og skaber varig forandring.
Alle kan være med – og hver eneste indsamler gør en forskel.
Meld dig som indsamler på nødhjælp.dk/indsamling

MEDDELELSER FRA 
MENIGHEDSRÅDET

Indvielse af nyt flygel i Kirkens hus
Ved gavmild donation fra Den A.P. Møllerske Støttefond er det 
blevet muligt at indkøbe et flygel til Jacobi-salen i Kirkens hus.
Salen bliver brugt til foredrag, møder og korprøver mange 
gange ugentligt, og det har været et stort ønske at have et 
instrument til rådighed, som kunne fylde det store rum med 
velklang og understøtte fællessangen.
Søndag den 1. februar 2026 kl. 16.00 inviterer menighedsrå-
det til indvielseskoncert, hvor det flotte Schimmel-flygel kan 
ses og høres. Pianist Malwina Gahrn giver en lille koncert og 
der vil desuden være fællessange samt lidt godt til ganen.
Alle er velkomne!

GUDSTJENESTER
SØNDAG DEN 1. FEBRUAR
SEPTUAGESIMA MATT. 20,1-16
Kl. 10.30: Jacob Bjorholm
SØNDAG DEN 8. FEBRUAR
SEKSAGESIMA MARK 4, 26-32
kl. 10.30: Øjvind Hansen 
Præsteindsættelse: Se under rubrikken
”Meddelelser fra menighedsrådet”
Kl. 20.00: Stillekirke v/ Jacob Bjorholm
SØNDAG DEN 15. FEBRUAR
FASTELAVNSSØNDAG LUK. 18,31-43
Kl. 10.30: Mette Hvid-Olsen
med efterfølgende kirkefrokost: Tilmelding sker ved betaling via 
MobilePay #75383 - skriv navn og antal, 25 kr. pr. person eller 
ved kontakt til kirkekontoret.
ONSDAG DEN 18. FEBRUAR 
Kl. 16.30: Fastelavnsgudstjeneste v/ Jacob Bjorholm
Se under rubrikken ”Aktiviteter”
SØNDAG DEN 22. FEBRUAR
1.S.I FASTEN LUK. 22, 24-32
Kl. 10.30: Jacob Bjorholm
ONSDAG DEN 25. FEBRUAR
Kl. 16.30: Musikgudstjeneste v/ Mette Hvid-Olsen
Se under rubrikken ”Aktiviteter”.
SØNDAG DEN 1. MARTS
2.S. I FASTEN  MARK  9, 14-29
Kl. 10.30: Thomas Hasemann Poulsen

Onsdag den 18. februar
kl. 16.30: Varde Kirke & FDF inviterer til: Fastelavnsgudstje-
neste i Varde Kirke. I kirken fortæller Jacob Bjorholm en historie, 
og vi synger et par af de gode salmer. Man må meget gerne 
komme udklædt i kirken til gudstjenesten. Bagefter går vi over på 
Smedeværkstedet og slår katten af tønden. Her vil der blive serve-
ret en fastelavnsbolle og lidt at drikke. 
Alle, børn som voksne, er meget velkomne.  
Torsdag den 19. februar
Kl. 19.00: Foredrag ved Charlie Uldahl Christensen, 
Vagabond i Afrika 
Et medrivende foredrag, der blandt andet fører os til Mauretanien, 
Gambia, Sierra Leone, Nigeria og Gabon Sted: Kirkens Hus
Sallie McFague – økologisk teologi og gudsbilleder.
Sted: Konfirmandstuen, Vestervold 1.
Musikgudstjenester ved dagens afslutning
Den 10. september 2025 afgik den danske komponist, orga-
nist og kantor Leif Martinussen ved døden. Leif Martinussen 
satte blandt meget andet melodier til en lang række af 
salmedigteren K. L. Aastrups salmer. 
I Varde kirke vil vi mindes de to og nyde deres værker ved 
tre musikgudstjenester i foråret 2026.  
Der vil være solosang ved kirkens sanger, Gabriella Maria 
Glavind, orgelmusik ved kirkens organist, Anders Sørensen 
Uth, og tekstlæsning ved sognepræst, Mette Hvid-Olsen.
Gudstjenesterne finder sted: 
Onsdag den 25. februar kl. 16.30
Onsdag den 18. marts kl. 16.30   Onsdag den 15. april kl. 16.30.
Tirsdag den 24. februar
Kl. 19.00: Filosofisk tirsdag med Jacob Bjorholm
Torsdag den 26. februar 2026
kl. 19.00: Sogneaften i Kirkens Hus
”Aktiv dødshjælp og jagten på værdighed”
Foredraget er ved Inge Marie Kirketerp Hansen, sognepræst Gjel-
lerup Kirke, en af initiativtagerne til ”Netværket Nej til statsassi-
steret selvmord”.
Oftest handler aktiv dødshjælp om den værdige død, om at fjerne 
den ubærlige lidelse og at opretholde retten til selv at bestemme 
over sit liv. Men er det mon så enkelt, for hvad er et menneske?
I dette foredrag vil Inge Marie Kirketerp Hansen komme ind på 
problemstillingerne omkring aktiv dødshjælp, et emne som ofte 
er på dagsordenen. 
Sogneaftenen arrangeres af Varde Menighedsråd i samarbejde 
med de lokale Grundtvigsk Foredragsforening, Indre Mission, 
KFUM & KFUK, FDF og Y’s Men´s Club.

AKTIVITETER

Tirsdag den 3. februar
Kl. 10.00: Strikkeklub i Kirkens Hus(Nicolai Salen)

Kl. 19.00: ”Filosofisk tirsdag” med Jacob Bjorholm. 
Judith Butler - identitet og sårbarhed.
Sted: Konfirmandstuen, Vestervold 1.
Onsdag den 4. februar:
Kl. 14.00: Onsdagscafé i Kirkens Hus(Nicolai Salen)
Foredrag ved Hanne Dahlerup Koch: ”På pilgrimsrejse i 
middelalderen”
Sct. Jacobi kirke har navn efter Sct. Jacob, der er identisk med 
apostlen Jacob d. Ældre. Hans grav i Santiago de Compostela i 
Nordvestspanien blev i middelalderen målet for mange pilgrims-
rejsende fra hele Europa. Sct. Jacob blev som følge heraf skytshel-
gen for alle rejsende. Som bevis for at have været ved hans grav 
hjembragte man en muslingeskal købt i Santiago de Compostela. 
De kaldes i Danmark ibskaller, fordi navnet Ib er en fordanskning 
af Jacob. I foredraget berettes om baggrunden for pilgrimsrejser, 
om danske pilgrimmes rejser til Sct. Jacob, om udviklingen af 
mere lokale pilgrimsmål, og om afviklingen af pilgrimsrejser ved 
reformationen. Der ses også med nye øjne på betydningen af 
kirkens berømte døbefont med otte pilgrimsmærker. 
Onsdag den 11. februar:
kl. 10.30 – 12.30: Herreværelset i Kirkens Hus
Bemærk – starttidspunktet er denne gang ændret til 10.30
Herreværelset er for mænd i alle aldre til hygge og samvær med 
kaffe, sang og dagens tema. 
Bøje Hansen, Cafe Paraplyen, vil fortælle om cafeens aktiviteter, her-
under Social Drive Out, hvor cafeen kører ud på omsorgsruten for at 
møde mennesker, hvor de lever og bor. Et tilbud om nærvær, et bid 
brød og en snak, som hver uge tilbydes flere steder i Varde Kommune.
Formiddagen slutter med mulighed for smørrebrød, der koster 50,- kr.
Af hensyn til bespisning er der tilmelding på kirkens hjemmeside 
eller på tlf. 75221572 senest mandag d. 9. februar.

AKTIVITETER


